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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0002/07
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Enrique Barón Crespo, a nome della commissione per il commercio internazionale
alla Commissione

Oggetto: Libro Verde della Commissione e consultazione pubblica riguardante una possibile 
riforma degli strumenti di politica commerciale dell'Unione europea

Il 6 dicembre del 2006 la Commissione ha adottato un Libro verde destinato alla consultazione 
pubblica su "Gli strumenti europei di difesa del commerciale in un'economia globale in mutamento".

Si prevede che tale consultazione pubblica preparerà la strada a proposte della Commissione sulla 
riforma dei regolamenti di base riguardanti strumenti UE di difesa commerciale (misure antidumping, 
antisovvenzioni e di salvaguardia).

La commissione PE per il commercio internazionale ha preso l'iniziativa di una relazione su tale 
questione, da preparare in seguito ai risultati della consultazione pubblica e una volta reso noto il 
contenuto delle proposte della Commissione.

Lo scopo della presente interrogazione orale è quello di chiarire gli antefatti e la motivazione del 
Libro verde stesso e permettere ai deputati del Parlamento europeo di esprimersi nel quadro della 
consultazione pubblica, senza pregiudicare - tuttavia - le posizioni contenute nella relazione in 
preparazione.

In tale contesto, potrebbe la Commissione: 

1. spiegare le principali considerazioni all'origine dell'iniziativa di tale consultazione pubblica e della 
previsione di una riforma potenzialmente importante degli strumenti UE di difesa commerciale?

2. spiegare il motivo di tale iniziativa in questo momento specifico e -in particolare- perché non sia 
parso più opportuno attendere il risultato degli attuali negoziati in ambito OMC sulle misure 
antidumping, antisovvenzioni e di salvaguardia, suscettibili di influenzare il quadro giuridico 
internazionale in cui gli strumenti europei di difesa commerciale trovano applicazione?

3. chiarire se, nel contesto della riforma degli strumenti di protezione commerciale dell'Unione, l'UE 
persegue una politica protezionistica oppure una politica appropriata di "risposta e difesa"?

4. chiarire le proprie intenzioni per ciascuna delle sei categorie di questioni di cui si occupa il Libro 
verde e specificare le modifiche concrete eventualmente da proporre ai regolamenti di base, 
nonché i loro potenziali effetti sull'applicazione e l'impatto degli strumenti europei di difesa 
commerciale?

5. indicare la misura in cui i risultati della consultazione saranno resi pubblici e il modo in cui 
influenzeranno le proposte che eventualmente la Commissione presenterà al Consiglio?

6. indicare come una riforma degli strumenti di difesa commerciale potrebbe rendere possibile 
aggiustare le misure di difesa commerciale in modo da tener meglio conto del loro effetto 
complessivo sulla crescita e la competitività europee?

7. dare assicurazioni che in questa parte del processo di revisione, dimostrerà il proprio impegno alla 
trasparenza aprendo i fascicoli pertinenti a una più ampia revisione dell'efficienza e dell'efficacia 
dei suoi strumenti di difesa commerciale?



650838.IT PE 372.713

8. far sapere se intenda commissionare nuovi studi e valutazioni indipendenti dell'efficacia degli 
strumenti di difesa commerciale e successivamente renderli pubblici?

9. garantire l'informazione del Parlamento europeo in tutte le fasi della procedura e la piena presa in 
conto dei pareri dei deputati sia nel quadro della consultazione pubblica che in quello delle future 
discussioni in seno al Consiglio sulla base delle proposte della Commissione?
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